Тема: Электролитическая диссоциация
Цели урока: формирование понятия о сущности, механизмах процесса диссоциации веществ с разным типом химической связи, понятие о веществах-электролитах;  материалистического мировоззрения; развитие умения наблюдать, сравнивать, анализировать.
Оборудование и реактивы: прибор для определения электропроводности, растворы кислот, щелочей и солей, глюкозы и спирта;
 ЦОР (http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/617fdbc1-8cff-11db-b606-0800200c9a66/ch08_35_03.swf) , таблица «Типы химической связи».

Ход урока: 

1. Актуализация знаний

Мы рассмотрели тему «Растворение веществ». Растворение это химический или физический процесс? Что такое гидраты? А еще нужно вспомнить типы химической связи.  В ходе урока вам понадобятся эти знания, но посмотрите на тему сегодняшнего урока «Электролитическая диссоциация». Знакомы ли вам эти слова?  Разберем термины «Электролитическая» и «диссоциация».
2. Электролиты 

Демонстрация  опыта проводимости электрического тока  с помощью прибора. В итоге делаем вывод о том, что одни вещества проводят электрический ток, другие нет, на основании этого вещества делят на электролиты и неэлектролиты. Записываем определения. Рисуем схему.
Упражнение- закрепление. Работа в группах. Из предложенного списка веществ выбрать электролиты и неэлектролиты. ( Приложение 1.) Проверка у доски представитель от группы защищает, получает оценку.
3. Физ.минутка
4. Механизм диссоциации

Почему же растворы электролитов проводят электрический ток? Вспоминаем химическую сущность процесса растворения. Смотрим видеосюжет с использованием ЦОР. Записываем определение электрической диссоциации.
5. Степень диссоциации
Записываем формулу. Деление электролитов на сильные и слабые. Самостоятельная работа с учебником.

6. Д/з:  §35
7. Рефлексия 

Если суждение верное – хлопаете в ладоши

1. Электролиты - это вещества, проводящие ток 
2. При диссоциации молекулы растворённого вещества объединяются в группы    
3. Раствор серной кислоты – это электролит
4. Кислород - электролит
5. В водных растворах электролиты распадаются на ионы
6. Вам понравился урок
                                                                                                  Приложение 1
Карточка №1

Выпишите отдельно вещества электролиты и неэлектролиты:

K 2CO 3 ;  H 2SiO3 ;  HNO3 ;  FeCl 2 ; спирт.
Карточка №2

Выпишите отдельно вещества электролиты и неэлектролиты:

Ca( NO)3 ; сахар;     HCl ;   NaOH ; крахмал.
Карточка №3
Выпишите отдельно вещества электролиты и неэлектролиты:

H 3PO4 ;  LiOH ; ZnSO4 ;  AgCl ; O2 .
Карточка №4
Выпишите отдельно вещества электролиты и неэлектролиты:

Fe (OH) 3 ;  NaOH ; H 2SO 4  ; BaCl2 ; глюкоза.
Карточка №5
Выпишите отдельно вещества электролиты и неэлектролиты:
HNO 3 ;  CaCO 3 ;  KOH;  N 2 ;   MgCl 2 .
Карточка №6
Выпишите отдельно вещества электролиты и неэлектролиты:

H 2S ; Al(OH) 3 ; FeCl 3 ;  BaSiO3 ;  Ba(OH)2 .
